

**Отзыв на автореферат диссертации Фроловой Ирины Анатольевны  
«Влияние предшествующей терапии хронических неинфекционных  
заболеваний и доступности медицинской помощи на течение и прогноз  
новой коронавирусной инфекции у госпитализированных пациентов»  
на соискание ученой степени кандидата медицинских наук  
по специальностям 3.1.18. Внутренние болезни, 3.2.3. Общественное  
здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-  
социальная экспертиза**

В медицинской литературе широко известны данные о влиянии приема отдельных групп препаратов, принимаемых при различных заболеваниях, на тяжесть течения коронавирусной инфекции. В то же время комплексной оценки качества терапии у пациентов с хроническими неинфекционными заболеваниями (ХНИЗ) не проводилось. В диссертационном исследовании Фроловой И.А. показано, что наряду с такими описанными в мировой литературе предикторами летального исхода как возраст, наличие онкологического заболевания, фибрилляции предсердий, повышенный индекс массы тела (ИМТ), уровни лейкоцитов и D-димера, процент поражения легочной ткани – течение коронавирусной инфекции у пациентов с ХНИЗ в стационаре гораздо тяжелее, чем у пациентов, не имеющих ХНИЗ.

В диссертационной работе Фроловой И.А. показано негативное влияние неоптимальной терапии ХНИЗ на догоспитальном этапе на течение COVID-19 в стационаре. Автор обосновывает необходимость оценки качества предшествующей госпитализации базисной терапии ХНИЗ в клинической практике, что позволит обратить внимание на пациентов, имеющих риски неблагоприятного исхода коронавирусной инфекции в стационаре.

Автореферат диссертации достаточно точно отражает основное содержание работы, в кратком виде представляет всю необходимую информацию, характеризующую полученные в процессе исследования результаты, оформлен соответственно требованиям ГОСТ.

Автором использованы современные методы статистического анализа с использованием широкого спектра статистических методик. Сформулированные выводы соответствуют поставленным задачам, они обоснованы и логично вытекают из полученных в исследовании результатов.

### Заключение

Диссертационная работа Фроловой И.А. «Влияние предшествующей терапии хронических неинфекционных заболеваний и доступности медицинской помощи на течение и прогноз новой коронавирусной инфекции у госпитализированных пациентов» является законченным научно-квалификационным исследованием, в котором решена научная задача – изучение взаимосвязи между качеством получаемой на догоспитальном этапе терапии ХНИЗ и тяжестью течения COVID-19 в стационаре.

По своей актуальности, объему выполненных исследований, новизне, научной и практической значимости полученных результатов, диссертация полностью соответствует требованиям, предъявляемым п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013г., а её автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.18. Внутренние болезни, 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Заведующий кафедрой пропедевтики внутренних болезней ФГБОУ ВО ЮУГМУ Минздрава России, доктор медицинских наук, профессор Шапошник Игорь Иосифович

*Игорь Иосифович Шапошник*  
15.02.2024.  
Мачальник управления  
кадров  
Д.С. Долгих

ФГБОУ ВО «Южно-Уральский государственный медицинский университет»  
Минздрава России. 454092, Челябинск, Воровского, 64. +7-351-232-73-71.

[kanc@chelsma.ru](mailto:kanc@chelsma.ru)